



పాలిట్రక్స్

2023-2024



కాంగ్రెస్ కు కొంత
ఎడ్స్ ఉందని తెలిసి..

కాంగ్రెస్ ప్రకటించిన పథకాలకు కాపీ కొడుతూ.. ఇప్పటికే మ్యూనిసిపాలిటీలకు విడుదల చేసిన కేసీఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారాన్ని తగ్గించేందుకు ముందుకు వరాలను ప్రకటించాలని నిర్ణయించుకున్నట్లు సమాచారం. ఈ నెల 25న తేలిన పరిష్కారం బీఆర్ఎస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత కొత్త పథకాలతో జనం ముందుకు రావడానికి సిద్ధమవుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. అది పరిశీలించి పథకాలను తేలియకున్నా కాంగ్రెస్ కు కొంత ఎడ్స్ ఉందని తెలిసిన తర్వాతనే చివరి ప్రయత్నంలో కేసీఆర్ ముందుకు వచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. కాంగ్రెస్ కు కొంత ఎడ్స్ ఉందని తెలిసిన తర్వాతనే చివరి ప్రయత్నంలో కేసీఆర్ ముందుకు వచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. కాంగ్రెస్ కు కొంత ఎడ్స్ ఉందని తెలిసిన తర్వాతనే చివరి ప్రయత్నంలో కేసీఆర్ ముందుకు వచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. కాంగ్రెస్ కు కొంత ఎడ్స్ ఉందని తెలిసిన తర్వాతనే చివరి ప్రయత్నంలో కేసీఆర్ ముందుకు వచ్చినట్లు తెలుస్తోంది.

ఎక్కడో తేడా కొడుతోంది బాన్!

- ▶ డైలమాలో బీఆర్ఎస్ చీఫ్ కేసీఆర్
- ▶ గత రెండు ఎన్నికల కంటే భిన్నంగా ప్రచారం
- ▶ కాంగ్రెస్ ను బూచీగా చూపి ప్రజలను భయపెట్టే యత్నం
- ▶ 'హస్తం' ఆరు గ్యారంటీలతో పెద్దసారు గుండెల్లో గుబులు
- ▶ మరొకొక్క హామీలిచ్చేందుకు రెడీ అవుతున్నట్లు సమాచారం



విశాల భారతి, స్టేట్ బ్యూరో:

ఈసారి ఎన్నికల్లో ప్రత్యర్థి కాంగ్రెస్ బలంగా పోటీ అవుతుందంటే.. బీఆర్ఎస్ బాన్ చాలా జాగ్రత్తగా అడుగులు వేస్తున్నారు. బీఆర్ఎస్ చీఫ్ కేసీఆర్ కొంత డైలమాలో పడ్డట్టు కనిపిస్తోంది. గత రెండు ఎన్నికల కంటే భిన్నంగా ఆయన కదలికలు కనిపిస్తున్నాయి. గత ఎన్నికలను ఈసారి అంతలా సీరియస్ గా కేసీఆర్ తీసుకోలేదు. శ్రేణిస్థాయిలో పరిస్థితి ఎలా ఉందో ఎప్పటికప్పుడు తెలుసుకుంటున్నారు. ఎక్కడైనా సమస్య ఉంది అని భావిస్తే.. అక్కడ ఎక్కువ ఫోకస్ పెట్టి.. ఆయా అభ్యర్థులకు కొన్ని సూచనలు చేస్తున్నారు. 2014లో తెలంగాణ రాష్ట్రం పచ్చని సెంటిమెంట్ తో నెట్టుకొచ్చారు. అప్పుడో టీడీపీ, వైసీపీ ఓట్లు చిలిపోవడంతో నాడు తనకు స్వస్థ జరిగిందని కేసీఆర్ చాలా సందర్భాల్లో చెప్పారు. దీనికి కారణంగానే ఫస్ట్ బర్సలో అంచనా కు మించి సీట్లు దక్కలేదని పార్టీ నేతల ముందు అప్పుడో చెప్పుకొచ్చారు.

ఆ ఓటింగ్ లక్ష్యంగా ప్రచారం మొదటిసారి పచ్చని ఫలితాల నేపథ్యంలో ఆయన రెండోసారి కొంత అలర్ట్ అయ్యారు. లోకసభ ఎన్నికలతో పాటు వెళ్లే జాతీయ పార్టీల ప్రభావం ఉంటుందని భావించిన కేసీఆర్ ఒక కరిస్టా..? లేక ఎడమమొఖం పెడమొఖంగానే ఉంటారా..? లేక ఆయన చెప్పినట్లే వరంగల్ జిల్లాలో కస్తూరిబాయి గెలుపును కృషి చేస్తారన్న మాటను నిలబెట్టుకుంటారా? చూడాలి.

1 మహాలక్ష్మి
మహిళలకు
• ప్రతినెలా ₹2500
• ₹5000 గ్యారెంటీ సీలీండ్ల
• ఆర్డీ బిస్కెట్ల ఉచిత ప్రయోగం

2 రైతు భరోసా
ప్రతి ఏటా
• రైతులకు, కౌలు రైతులకు ఎంపిక ₹15000
• సహకార బాండ్లకు ₹12000
• వసతి కట్టలకు ₹500 భత్యం

3 గృహ జ్యోతి
ప్రతి కుటుంబానికి
200 యూనిట్లు ఉచిత విద్యుత్

4 ఇందిరమ్మ ఇండ్లు
ఇండ్లు కట్టించే
ఇంటి స్థలం ₹ 45 లక్షలు
ఉచిత విద్యుత్

5 యువ వికాసం
విద్యార్థులకు
విద్య, రోజూ ఆహార
ప్రతి మండలంలో
తెలంగాణ ఇంటిగ్రేషన్ సూక్ష్మ

6 వేయూత
నియోజ్యులకు
₹4000
₹10 లక్షల వాతావరణ కలుపు

అంచనాలకు తగ్గట్టుగానే 2018 ఎన్నికల్లో భారీ సీట్లు సాధించి విపక్షాలకు డుచిట్ ఇవ్వగలిగారు. బీఆర్ఎస్ లెక్కల ప్రకారం.. ప్రభుత్వ పథకాల పొందుతున్న వారంతా తిరిగి బీఆర్ఎస్ కేటావేసారు. అలాగే తటస్థంగా ఉండేవారిని ఆకర్షిస్తే, వారి ఓట్లు కూడా బీఆర్ఎస్ కి చదతాయనే అంచనాలో ఆ పార్టీ నేతలున్నారు. ఇక అసంతృప్తిగా ఉన్న వారిని ఆకట్టుకోవడం ద్వారా ఓట్ల సంఖ్యను పెంచుకోవాలని గులాబీ బాన్ సూచిస్తున్నట్లు తెలిసింది.

నలు అనేకం వెలుగులోకి వచ్చాయి. అలాగే రేషన్ సీట్లు సాధించి విపక్షాలకు డుచిట్ ఇవ్వగలిగారు. బీఆర్ఎస్ లెక్కల ప్రకారం.. ప్రభుత్వ పథకాల పొందుతున్న వారంతా తిరిగి బీఆర్ఎస్ కేటావేసారు. అలాగే తటస్థంగా ఉండేవారిని ఆకర్షిస్తే, వారి ఓట్లు కూడా బీఆర్ఎస్ కి చదతాయనే అంచనాలో ఆ పార్టీ నేతలున్నారు. ఇక అసంతృప్తిగా ఉన్న వారిని ఆకట్టుకోవడం ద్వారా ఓట్ల సంఖ్యను పెంచుకోవాలని గులాబీ బాన్ సూచిస్తున్నట్లు తెలిసింది.

పాలిట్రక్స్



ఉప్పు, నిప్పు కలిసిపోయాయి..

- ▶ కాంగ్రెస్ నేతల మధ్య కుదిరిన సయోధ్య..
- ▶ ఒక్కటైన జంగా రాఘవరెడ్డి, నాయిని రాజేంద్రరెడ్డి
- ▶ రాఘవరెడ్డికి డీసీసీ పైసిడెంట్ తో పాటు ఎమ్మెల్సీ!

విశాల భారతి, స్టేట్ బ్యూరో:

ఉప్పు నిప్పు కలిసిపోయాయి. అసమ్మతి గతం మూగబోయింది. నిత్యం వివాదాలతో రగిలిపోయే ఆ ఇద్దరు నేతలు ఒక్కటయ్యారు. విభేదాలు పక్కనబెట్టి గెలుపే లక్ష్యంగా ముందుకు నడుస్తామని ప్రతిజ్ఞ చేశారు. ఇంతకు ఆ నియోజకవర్గం ఏంటి? అసమ్మతి నేతకు హైకమాండ్ ఇచ్చిన ఆఫర్ ఏంటి? కాంగ్రెస్ పార్టీ అసమ్మతి వర్గాలను బుజ్జగిస్తూ ఎన్నికల్లో తోడుపెంచేది. ఇదే క్రమంలో వరంగల్ జిల్లాలో ఉప్పునిప్పుగా ఉన్న జంగా రాఘవరెడ్డి, నాయిని రాజేంద్రరెడ్డి మధ్య సయోధ్య కుదిరింది. మొన్నటి వరకూ వరంగల్ పశ్చిమ నియోజకవర్గం నీటు విషయంలో ఇద్దరి నేతల మధ్య సయోధ్య నేనా అట్టు సాగింది వ్యవహారం. పోలింగ్ తేదీ దగ్గరకు వచ్చేసరికి కాంగ్రెస్ అగ్రనేతలు, జిల్లా పార్టీ నేతలు కలిసి నాయిని రాజేంద్రరెడ్డి - జంగా రాఘవరెడ్డి మధ్య వైరం సద్దుమణిచారు. చివరకు తన డిమాండ్లకు ఓకే చెప్పడంతో అనుచరులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులతో జిల్లా పార్టీ కార్యాలయానికి చేరుకున్నా జంగా

రాఘవరెడ్డి. అక్కడే ఉన్న నాయిని రాజేంద్రరెడ్డిని ఆలింగనం చేసుకున్నారు.. ఒకరినొకరు పలకరించుకొని ఒక్కటేనని ప్రకటించారు. కాంగ్రెస్ ను కలికట్టుగా గెలిపిస్తామని ప్రకటించారు జంగా రాఘవరెడ్డి. నాయిని రాజేంద్రరెడ్డి గెలుపు కోసం నిస్వార్థంగా పనిచేస్తానని స్పష్టం చేశారు. అయితే నాయిని రాజేంద్రరెడ్డికి వరంగల్ పశ్చిమ డివిజన్ కేటాయింబినం డుకు గాను.. జంగా రాఘవరెడ్డికి డీసీసీ పైసిడెంట్ బాధ్యతలతో పాటు, ఎమ్మెల్సీ పదవి ఇవ్వడానికి ఒప్పందం చేశారు. నాయిని రాజేంద్రరెడ్డికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. జంగా రాఘవరెడ్డికి సమచిత స్థానం హైకమాండ్ కల్పిస్తుందని రాజేంద్రరెడ్డి చెప్పారు. అయితే, మనసు మార్చుకున్న జంగా రాఘవరెడ్డి సహకరిస్తారా..? లేక ఎడమమొఖం పెడమొఖంగానే ఉంటారా..? లేక ఆయన చెప్పినట్లే వరంగల్ జిల్లాలో కస్తూరిబాయి గెలుపును కృషి చేస్తారన్న మాటను నిలబెట్టుకుంటారా? చూడాలి.



ఎలక్షన్ వార్.. రెడ్ అలర్ట్..!

- ▶ పరస్పర దాడులతో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా టెన్షన్!
- ▶ కత్తిపోట్లు, రాజ్ దాడులతో టీకెస్సీకి..
- ▶ కొన్ని చోట్ల కిడ్నాప్లు ప్రలోభాల పరస్పరం
- ▶ డిసెంబర్ 9 తర్వాత మీ అంతుచూస్తా..
- ▶ ఓసీపీకి సీసీసీ చీఫ్ రోవంత్ రెడ్డి వార్నింగ్

విశాల భారతి, స్టేట్ బ్యూరో:

మాటల తూటాలు దాటి.. భౌతిక దాడులకు చేరింది తెలంగాణ దంగల్. మెడకే వెంటపై కొత్త ప్రభాకర్ రెడ్డి, అచ్చంపేట ఎమ్మెల్యే గువ్వల బాలరాజు చుట్టూ నడిచిన కత్తిపోట్లు విపిసోడి.. మిగతా ప్రాంతాలకూడా పాకింది. మండలి, సూర్యాపేట, బోధన్, భువనగిరి.. ఇలా అనేక చోట్ల రోడ్ల మీద బాహుళ్యానికి దిగి, కత్తులు, కటాక్షకు పని చెబుతున్నారనేతలు. అటు.. నయూనో, భయానో లోంగడీసుకునేందుకు కొన్నిచోట్ల కిడ్నాప్లు, ప్రలోభాల పరస్పరం మొదలైంది నడుస్తోంది. జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లాలో భౌతిక దాడుల సీజన్ కొనసాగుతోంది. మహా మూల్యం మండలం కిడ్నాప్ వర్ష కాంగ్రెస్, బీ ఆర్ఎస్ నాయకుల పరస్పర దాడులకు దిగారు. మాజీ నక్సలైట్, కాంగ్రెస్ నేత సీకెంకొండ బక్కన్న, జడ్పీటీసీ మాజీ సభ్యుడు రాజేంద్ర తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. బక్కన్న కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు అనుచరుడు. దాడికి పాల్పడింది పుట్టా మధు అనుచరులే అంటూ ఆరోపించారు కాంగ్రెస్ నేతలు. అయితే, మాజీ నక్సలైట్లను కాంగ్రెస్లో చేర్చుకుంటూ తమ నాయకులపై దాడులకు ఓసీ గొల్తుతున్నారని ఆరోపించారు

పుట్టా మధు. ఇదే విషయంలో మంథోనే కా ర్షకర్లతో కలిసి రాల్సిగా రిటర్నింగ్ అధికారి కార్యాలయానికి వెళ్లి ఫిర్యాదు చేశారు ఎమ్మెల్యే శ్రీధర్ బాబు. గుండా రాజకీయం మొదలు పెట్టారంటూ ఇరు వర్గాలు ఆరోపించుకోవడంతో ఎవరు ఎవరిపై దాడి చేశారన్నది అయోచయంగా మారింది. ఇక, సూర్యాపేట జిల్లా హుజూర్ నగర్ నియోజకవర్గంలో కిడ్నాప్ రాజకీయాలు నడుస్తున్నాయి. తమ ఎన్నికల ప్రతినిధులను బలవంతంగా కిడ్నాప్ చేశారంటూ ఎమ్మెల్యే సైదిరెడ్డిపై కంప్లయంట్ చేశారు కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి, ఎంపీ ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి. చాణక్య సంస్కృతి తాము ఎన్నికల నిర్వహణకు సంబంధించి అవగాహన చేసుకున్నామని, వారిని సైదిరెడ్డి బలవంతంగా కార్యలో ఎక్కించుకుని తనకు అనుకూలంగా పనిచేయాలని బెదిరించారని ఆరోపించారు ఉత్తమ్. కార్యకర్తల తో కలిసి పోలింగ్ స్టేషన్ ఎదుట బైటాయించారు కానీ.. ఓడిపోతానని భయం పట్టుకుంది గనుకే ఉత్తమ్ దిగజారుడు రాజకీయాలకు పాల్పడుతున్నారని ఎమ్మెల్యే సైదిరెడ్డి ఆరోపించారు. స్థానిక నిజామాబాద్ జిల్లా ఎడమపల్లి మండలంలో ఎమ్మెల్యే పక్షిలేకు నిరసన సెగ తగిలింది. ఆయన ఎన్నికల ప్రచారాన్ని అడ్డుకుని బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలతో ఘర్షణకు దిగారు జైతాపూర్ గ్రామస్థులు. అభివృద్ధిపై స్థానికులు నిలదీయడంతో వివాదం చెలరేగినట్లు తెలుస్తోంది. కాంగ్రెస్ ప్రోద్బలం తోనే తమపై దాడికి పాల్పడ్డారని ద్వజమెతారు ఎమ్మెల్యే పక్షిలే అనుచరులు. మరోవైపు బోధన్ నియోజకవర్గంలో లాల్ వార్షి ఫుటనపై పీసీసీ చీఫ్ రేవంత్ రెడ్డి సీరియస్ అయ్యారు. బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తల వ్యవహారాన్ని.. డిసెంబర్ 9 తర్వాత నీ సంగతి చూస్తా అంటూ ఎంపీపీకి వార్నింగ్ ఇచ్చారు.

గెలుపు కోసం సామ దాన భేద దండోపాయాలు!

- ▶ ఓటర్లను ప్రసన్నం చేసుకోవడంపై పార్టీల ఫోకస్
- ▶ రహస్య మిత్రులుగా బీఆర్ఎస్, బీజేపీ వ్యూహాలు
- ▶ కాంగ్రెస్ అభ్యర్థుల ఆర్థిక మూలాల కట్టడి..
- ▶ భారీగా డబ్బు పంచేలా బీఆర్ఎస్ ప్లాన్!

విశాల భారతి, స్టేట్ బ్యూరో:

అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో గెలుపే లక్ష్యంగా పెట్టుకున్న అధికార బీఆర్ఎస్, ఈసారి ఎలాగైనా అధికారంలోకి రావాలని కష్టపడుతున్న కాంగ్రెస్ ప్రచారంలో దూసుకుపోతున్నాయి. నామినేషన్ల ఉపసంహరణ గడువు ముగియడంతో పోటీలో ఉన్న అభ్యర్థులతో ఇప్పటికే ఓ స్పష్టత వచ్చింది. దీంతో ఎన్నికల ప్రచారంలో పాటు బలాల సమీకరణ, ఓటర్లను ప్రసన్నం చేసుకోవడంపై పార్టీలు ఫోకస్ పెట్టాయి. గెలుపు కోసం రాజకీయ పార్టీలు సామ, దాన, భేద, రందోపాయాలు ఉపయోగిస్తున్నాయి. ఇందులో అధికార బీఆర్ఎస్ ముందు వరుసలో ఉంది రాజకీయ పరిశీలకులు అంటున్నారు.

బీఆర్ఎస్ మూర్ఖ ఫ్రాన్

బీఆర్ఎస్ నుంచి చాలా మంది కీలక నేతలు కాంగ్రెస్ లోకి వెళ్లారు. ఇదే తీరుగా కారుపార్టీ, బీజేపీ నుంచి బడా నేతలు కొందరు కాంగ్రెస్ తీర్పు పుచ్చుకొని అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఇరిలోకి దిగారు. మొన్నటివరకు 3వ స్థానంలో ఉండనుకున్న కాంగ్రెస్ ఇప్పుడు అధికార పార్టీకి అల్లర్లేగా మారింది. బలపడుతుండనుకున్న బీజేపీ బలహీన పడి నామమాత్రపు పార్టీగా మిలిగింది. అయినప్పటికీ 30 స్థానాల్లో అభ్యర్థులు గెలుపు బీజేపీ ప్రభావం చూపే అవకాశం ఉంది. సరిగ్గా ఇక్కడే బీఆర్ఎస్ గెలుపు కోసం మూర్ఖ ఫ్రాన్ వేసిందన్న చర్చ రాజకీయ వర్గాల్లో జరుగుతోంది. శత్రువుకు శత్రువు తనకు మిత్రుడేనీ సామతన బీఆర్ఎస్ అందిస్తున్నట్లు దని, కాంగ్రెస్ గెలుపును అడ్డుకోవాలంటే ప్రభుత్వ వ్యతిరేక ఓటు చీలడంతో పాటు సాధ్యమైనంత మేరకు రహస్య మిత్రుడిని కాపాడుకునే ప్రయత్నంలో బీజేపీ ఉందని రాజకీయ విశ్లేషకులు అభిప్రాయం వదులుతున్నారు. ఈ మేరకు బీజేపీ 111 స్థానాల్లో, మిత్రపక్షం జనసేన 8 స్థానాల్లో పోటీ చేయనున్నది.

బీజేపీ ఏజెంట్లుగా గులాబీ శ్రేణులు

మొత్తంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని నియోజకవర్గాలలో కార్యకర్తలను బీజేపీ జనసేన కుటుంబ కలిసి పోటీ చేస్తున్నాయి. బీజేపీకి అనేక నియోజక వర్గాల్లో బాత కమిటీలలో కూర్చోవడానికి ఏజెంట్లు కూడా లేని పరిస్థితి ఉందన్న చర్చ జరుగుతోంది. దీనిని అవకాశంగా తీసుకున్న అధికార బీఆర్ఎస్ అనేక చోట్ల తన మనుషులను స్థానికంగా పోటీ చేసే నేతల పద్ధతులను వీలవచ్చినప్పుడు, బాత కమిటీలలో నియామకం అయ్యేలా చేశారన్న

వాదనలు వినిపిస్తున్నాయి

రాష్ట్రంలో అనేక నియోజక వర్గాల్లో ఇదే పరిస్థితి ఉందన్న అభిప్రాయం సర్వత్రా వ్యక్తమవుతోంది. ప్రత్యర్థులకు అప్పుడు ఉంటాయి. అయితే, కనీసం ఖర్చులు కూడా పెట్టుకోలేని విధంగా ప్రత్యర్థి పార్టీల ను అధికార కారుపార్టీ కట్టడి చేస్తున్నదనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. అధికార బీఆర్ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థులు నయూనో, భయానో బెదిరించి ప్రభుత్వాలకు అప్పులు

ఓటర్లకు డబ్బు పంపిణీ

విపక్షనేతలకు ఎన్నికల ఖర్చులకు అప్పుకూడా దొరకకుండా పైసాన్ని దుర్లభు బెదిరింపులకు పాల్పడిన అధికారపార్టీ అభ్యర్థులు, నాయకులు.. మాత్రం ఓటర్లకు డబ్బు పంపిణీ ఇప్పటికే అన్ని ఏర్పాట్లు చేశారన్న చర్చ సర్వత్రా జరుగుతోంది. పోలింగ్ తేదీ దగ్గర వడిన కొద్దీ ఓటుకు మూడు నుంచి ఐదు వేల వరకూ పంచేనా అభ్యర్థుల లేదని పరిశీలకులు అంచనా వేస్తున్నారు. ఇప్పటి వరకూ జరిగిన అన్ని ఎన్నికలు ఒక వత్తు.. ఇప్పుడు జరుగబోయే ఎన్నికలు ఒక వత్తు అన్నట్లు భవిష్యత్తులో చెప్పకనే పరిస్థితి వచ్చందని పేర్కొంటున్నారు. అంత ఖరీదైన ఎన్నికలుగా ఇది రికార్డు సృష్టించే అవకాశాలు లేకపోలేదని అంటున్నారు.

